

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255

FAX: 210 32 27 382 - 33 11 338 Αθήνα, 20/2/03

Α.Π.:1427

ΠΡΟΣ:

- τα Δ.Σ. των
ΕΛΜΕ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ***Αγαπητοί συνάδελφοι, συναδέλφισσες,***

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ έχοντας απόλυτη συναίσθηση της δικαιολογημένης αγωνίας των χιλιάδων αναπληρωτών εκπαιδευτικών πέρα από τις συνεχείς προσπάθειές του για τη στήριξη των συναδέλφων αυτών προχώρησε στη διερεύνηση του θέματος σε ό,τι αφορά, επιπλέον, στις δυνατότητες οι οποίες, ενδεχομένως, δημιουργούνται με την οδηγία 99/70/Ε.Κ. για την ικανοποίηση των διεκδικήσεών τους.

Αποφάσισε δηλαδή, πέρα από τη συνέχιση των προσπαθειών μας για την ικανοποίηση του αιτήματος για μονιμοποίηση των αναπληρωτών, να ζητήσει τη γνωμοδότηση του Δικηγορικού Γραφείου του κ. Αντώνη Ρουπακιώτη (επ. Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών), την οποία σας επισυνάπτουμε.

Σύμφωνα με την ενημέρωση που είχαμε για το κείμενο του Σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος (δεν έχει δημοσιευθεί ακόμα στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης) δύο σημεία είναι ιδιαίτερα αρνητικά. Το πρώτο αφορά την μη αναδρομικότητα των δικαιωμάτων και το δεύτερο το διάστημα της διακοπής μεταξύ δύο (2) συμβάσεων που προβλέπει ότι δεν πρέπει να είναι μεγαλύτερο των 20 ημερών.

Σύμφωνα, επίσης, με το σχετικό ενημερωτικό σημείωμα του κ. Ρουπακιώτη έχουμε τρεις δυνατότητες να εναντιωθούμε σε αυτές τις ρυθμίσεις και να επιδιώξουμε τον τελικό στόχο που είναι, ασφαλώς, ο μόνιμος διορισμός των συναδέλφων αναπληρωτών:

1. Να επιδιώξουμε την ακύρωση του Π.Δ. Αυτό μπορεί να γίνει και από έναν (1) μόνο ενδιαφερόμενο μέσα σε 60 ημέρες από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αποφάσισε να ασκήσει αυτή την προσφυγή με αποκλειστικά έξοδα της Ομοσπονδίας, αν κριθεί σκόπιμο από τους Νομικούς Συμβούλους.

2. Να καταγγείλουμε το Ελληνικό Δημόσιο στην Commission των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, για να υποχρεωθεί η χώρα μας να εναρμονίσει ορθά, αν εκτιμήσει ότι αυτό δεν έχει γίνει ήδη, το εθνικό δίκαιο στην κοινοτική οδηγία.

Η καταγγελία θα έχει μεγαλύτερο κύρος και περισσότερες πιθανότητες, αν γίνει από την Ομοσπονδία. **Το Δ.Σ. έχει συνεννοηθεί ήδη για να προχωρήσει και σε αυτή την ενέργεια χωρίς να χρειάζεται οι συνάδελφοι να υποβληθούν σε δαπάνες.**

3. Σύμφωνα με νομολογία που διαμορφώνεται (δεδικασμένα και όχι συγκεκριμένοι νόμοι) οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ζητήσουν **αποζημίωση** για οικονομικές απώλειες, όχι, όμως, για διορισμό από το Ελληνικό Δημόσιο.

Οι προσφυγές δε μπορούν να γίνουν από την Ομοσπονδία, γιατί κάθε συνάδελφος προσφεύγει ατομικά. Οι προσφυγές αυτές, βεβαίως, ομαδοποιούνται για περιορισμό του κόστους. Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε από δικηγорικά γραφεία το κόστος για ένα μεγάλο αριθμό συναδέλφων είναι δυνατό να συμπίεστεί και να καταβληθεί τμηματικά, ανάλογα με την πρόοδο της υπόθεσης στα δικαστήρια (πρωτοδικείο, εφετείο κ.λπ.). Είναι, όμως, χρήσιμο στο σημείο αυτό να επισημανθεί ότι το κόστος των προσφυγών για το οικογενειακό ήταν μόνο 30 Ευρώ.

Θα θέλαμε, επίσης, να σας ενημερώσουμε ότι ήδη προωθούνται και εκδικάζονται σε επίπεδο πρωτοδικείου υποθέσεις από άλλους εργασιακούς χώρους εντός του επομένου μηνός.

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ υπεύθυνα εργάζεται στην κατεύθυνση υλοποίησης των αποφάσεών μας επιδιώκοντας τη μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών με μία σύμβαση εργασίας. Σε αυτήν την κατεύθυνση θα αναλάβει κάθε πρωτοβουλία που κρίνεται αναγκαία.

Καλούμε τους συναδέλφους αναπληρωτές και τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ να είναι σε συνεχή επικοινωνία με το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ για το θέμα αυτό.

Θα σας ενημερώνουμε έγκαιρα για κάθε εξέλιξη.

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος Ο Γ. Γραμματέας

Νίκος Τσούλιας Κώστας Μπόικος

Δικηγορικό Γραφείο Αντώνη Ρουπακιώτη, Σκουφά 66, Αθήνα

Τηλέφωνα: 36 24 626, 36 24 884, 33 02 872 FAX: 36 28 224

e-mail: roupakiotis@yahoo.com

Προς: το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΓΙΑ ΟΔΗΓΙΑ 99/70/ΕΚ

Κύριε Πρόεδρε,

Όπως και κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας σας την 13/2/2003, σας ενημέρωσα με την με την οδηγία 99/70/ΕΚ υποχρεώνονται κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης να θεσπίσουν διάταξη, με την οποία θα προβλέπουν τους όρους μετατροπής των συμβάσεων εξαρτημένης εργασίας ορισμένου χρόνου σε αορίστου, με σκοπό, αφενός τη δημιουργία σταθερών θέσεων εργασίας σε μισθωτούς, που απασχολούνται για μεγάλο μεν χρονικό διάστημα αλλά με διαδοχικές και χρονικά προσδιορισμένες συμβάσεις στον ίδιο εργοδότη, αφετέρου την άρση των αδικιών και τη δημιουργία δικαϊκών ασφαλιστικών δικλείδων, που θα απαγορεύουν την καταχρηστική αντιμετώπιση των εργαζομένων και την καταστρατήγηση θεμελιωδών δικαιωμάτων τους.

Από την προβολή που δόθηκε στο όλο θέμα και τις διαμαρτυρίες για την μακρά καθυστέρηση που

διατυπώθηκαν στην χώρα μας ο Υπουργός Εργασίας προώθησε προς το Συμβούλιο της Επικρατείας προς επεξεργασία σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος, το οποίο σύμφωνα με όσα στοιχεία μας είναι γνωστά περιορίζει κατά πολύ τα όρια εφαρμογής της κοινοτικής οδηγίας με σκοπό να αποκλείσει ευρύτερες κατηγορίες εργαζομένων.

Αν και το τελικό κείμενο του προεδρικού διατάγματος δεν έχει ακόμα διαμορφωθεί, εφόσον στο ρυθμιστικό πλαίσιο του δεν θα υπάγονται και οι καθηγητές της μέσης εκπαίδευσης, οι οποίοι απασχολούνται με την ιδιότητα του αναπληρωτή ή ωρομισθίου στο Ελληνικό Δημόσιο, παρότι το αρχικό πεδίο εφαρμογής της οδηγίας είναι καθολικού χαρακτήρα και διέπει όλες ανεξαιρέτως τις συμβάσεις εργασίας, οι θιγόμενοι από τις ρυθμίσεις του Προεδρικού Διατάγματος εργαζόμενοι έχουν τις εξής δυνατότητες:

Α) Να επιδιώξουν τη δικαστική ακύρωση του Προεδρικού Διατάγματος με αίτηση, που πρέπει να ασκηθεί εντός αποκλειστικής προθεσμίας 60 ημερών από τη δημοσίευση του στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης.

Β) Να καταγγείλουν το Ελληνικό Δημόσιο στην Commission των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, έτσι ώστε αυτή να λάβει τα προβλεπόμενα ένδικα μέτρα, που θα εξαναγκάσουν τη χώρα μας να προσαρμόσει ορθά την οδηγία στο εθνικό δίκαιο και να απαλείψει τις εξαιρέσεις που θα προβλέπει.

Γ) Σύμφωνα με τη Νομολογία, που διαμορφώνεται, μπορούν να ασκήσουν αποζημιωτικές αγωγές κατά του Ελληνικού Δημοσίου, με το οποίο θα ζητούν την υλική αποκατάσταση της ζημίας, που θα υποστούν από τη μη εφαρμογή της 99/70/EK οδηγίας.

Εξυπακούεται ότι οι διαδικασίες αυτές είναι χρονοβόρες, γι' αυτό εκτιμάμε ως αναγκαία την ενίσχυσή τους με συνεχή προβολή του ζητήματος.

Για διευκρινήσεις ή πληροφορίες είμαι πάντοτε στη διάθεσή σας.

Φιλικά,

Αντώνης Ρουπακιώτης